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4 lap szellemi részét
„to minden köz lemény a szerkeszt« 

sédhez intézendő.

Kiadó-hivatal :
)„fcete Sémlor könyvkereskedésében.

A lap anvagi részét illető küldő- 
„I,ínyek (előfizetési pénz, kiadás körüli 
panaszok, hirdetmények), a kiadóhiva­

talhoz intézendők.

Egyes szám: 12 fillér.
HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKŰ HETILAP.

ír/f AMU
r

Előfizetési feltételek:
Zentán házhoz küldve l évre ti kor», 
na, félévre 3 korona. Tanítók él 100 
koronáig díjazott hivatalnokoknak! 

egész évre 5 korona;
Vidékre postán 8 korona.

Hirdetések :
é.púgy mint az előfizetések a „7,enta 
Közlöny“ kiadóhivatalába küldendők 
Hirdetési díj egy négyszög czeutim.- 

térért 5 üli.
A nyilUtér sora Só fillér;

M E (1 J E L E N 1 K M I N 1) E X V A S Á It X A J£m7^ Egyes szám: 12 llllér.
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Hatósági mészárszéket 
Zentának!

E lap hasábjain nemrég behatóan 
foglalkoztunk a husdrágasággal s kimutat­
tuk, hogy ennek oka egyedül a mészáro­
sok kapzsiságában rejlik. A vágó narha 
p:ac mai hihetetlenül alacsony árhullámzása, 
a mi a húsárakat kizárólag szabályozza, a, 
jeliui pillanatokban minimális ártételeket 
vonna maga iBán, ha, mint moste.séges 
gát : a mészárosok spekulációja közire 
nem vetné magát. A fenyegető takarmány- 
Ínség elöl úgy menekülni k a gazd ik, hogy 
tél- és harmadáron hajtják eladásra a 
szarvasmarhát, sőt a gabona főleg, a kuko­
rica áremelkedése miatt a disznót h kény­
telenek olcsón elvesztege tni. Ebből józan 
logika szerint az következnék, hogy a 
fogyasztó közönség olcsó húshoz jut. Csak­
hogy a számításba beleszólnak ám a mé 
87,árusok is. Ők odaállnak a termelő és a 
fogyasztó közönség közé : olcsón megveszik 
az árut. drágán kimérik s a felesleg ott 
marad az ó zsebükben.

Ez bizony képtelen helyzet. A nagy 
közönség ki van szolgáltatva egynéhány 
ember gazdagodás! vágyának. Azt tesznek 
velünk, a mit akarnak. Más városokban 
már túljártak az eszükön. Megelégelve a

a kis játékaikat, hatósági mészárszékek 
felállításával védték meg a közönséget a 
lmmzsoi a ellen. Az ország minden részé- 
b n törődnek a nagy közönség bőr vei, 
csak Zen tán nem. I bt tehetetlenül áll a 
tanács és a közgyűlés s ölbe dugott kezek­
kel várja a sült galambot. Itt a közönség 
érdekében nem történik semmi. A közgyű­
lés ó része nincs érdekelve. A szálláson 
csibéje és libája nő, markihúsra nem ad 
pénz!', s a mészárszék k kiáltó méltányta­
lanságát nem érti : s így a közönséggel 
sem érez együtt. A többiek nem akarnak 
vagy nem is mernek előhozakodni ezzel. 
Fed g azért küldtük odú, hogy éidekeinket 
képviseljék. Es ők többnyire csak önma­
gukat képviselik ott.

Nézze meg, ügyelje meg Zauta népe 
ezt a tehetetlenséget és okuljon belőle. 
Ebből láthat a, hogy se i hivatalnok osz- 
osztály, se az iparos-, se a munkás osztály 
nircsen kellőleg képviselve a képviselőtes­
tületben. A szegény ember, a ki utolsó 
krajcárjával egy félfont hűd akar venni, 
az utolsó krajcárjával is az uzsorának 
adózik, mert, nincs egy ember, a ki az ő 
érdekében szót tudna emelni. Mi szegény 
emberek csak akkor vagyunk jók, mikor 
szavazatunkra szükség van, hogy valaki­
ből városi képviselő legyen. De ha bajban 
vagyunk, ha vertjtékes ülléraink nehány

ember kap,isiságának ki vannak szolgáltatva, 
akkor ív-m érdemes senkinek, hogy velünk 
törődjék. Ne feledje el senki ezen leckét.

Országszerte lement a hús ára. Aannak 
vidékek, a hol 38 — 4Ü kr. a marhahús, a 
legtöbb helyen 44 kr. Nálunk ma is öli. 
Egy kiló húsnál 12 krral Űzetünk többet, 
mint más városok. Mehet ez még tovább 
is 1 ... A városházától felemelhetnék 56- 
ról 80 ra is. Mészárosaink szemérmetessége 
ment, meg ettől minket csak ; ók megelé­
gednek azzal, hogy 12 krral többet vesz­
nek a rendes polgári haszonnál. Pedig 
milyen könnyen lehetne segíteni ezeu a 
mizerabilis állapoton ! Nem kellene egyéb, 
csak felállítani a hatósági mészárszéket. Az 
pedig nem költséges vállalkozás. Abból 
semmi teher nem háramlik a városra. 
Csak az kellene hozzá, hogy a közgyűlés­
nek egy csepp belátása legyen s egy csepp 
jóindulata a polgárság iránt. No meg egy 
ember, a ki indítványozza s egy tisztviselő, 
a ki lelkiismeretesen és energikusan vezesse 
az intézményt.

Vájjon siabad-e remélni-e a nagy 
közönségnek, hogy ezek a feltételek telje­
sülnek s nyomasztó helyzetén egy pici 
köunyebbülést talál l Vájjon az adóüzető 
és szavazó polgárok remélhetik-e, hogy 
választott képviselőik, a kik egykor lármás 
hangon verték a mellüket és édesgettek a

A „ZENTA1 KÖZLÖNY“ TÁRCÁJA.

Hazai fürdők
L U C S 1 V N A.

Szepes vármegyében, regényes völgyben, 
észak felül a Kárpálok által védve. Figyelembe 
véve a vidék szépségét és a környékén található 
természeti nevezetességeket, a csupán szórakozást 
és üdülést keresőknek s különösen a vadászati 
és halászati csoport kedvelőinek, igen élvezetes 
nemcsak nyári, de sőt tavaszi é; őszi tartózko­
dási és mulatóhelyül kínálkozik s e mellett a 
kényelmes lakás és étkezés olcsósága nagy elő­
nyére válik, A klimatikus viszonyok Lucsivnán 
hasonlók a Tátra telepeihez, fekvésénél fogva 
azonban enyhébbek. Lucsivna-fürdő nem bir 
ugyan ásványvízzel, de bir jő és tiszta 5—(l0 R 
forrásokkal. Gyógymód ; A kor igényeinek meg­
felelő módon berendezett hidegvizgyögyászat, az 
újabb kor vívmányain alapuló szelidebb módja 
szerint kezeltetik, beható tanulmányozás és 4o 
évi tapasztalatok alapján a lu'ajdonos által a 
fürdőorvos hozzájárultával. Orvosi di.j, amennyi­
ben a fürdőorvos igönybevótetnék, tetszés szerint 
az orvosnak fizetendő. A hidegvizgyógymódon 
hívül használhatók a dr. Rikli-féle gőzfürdők, 
lápfürdők, valamint törpe fenyő-fürdők. A nyári 
évad május hó 1G áu kezdődik. Gyógyke­
zelés alatt levő vendégek számára az árak a 
következők: A főidényben 1 szoba 1 ágygyal,

kiszolgálással és gyógykezeléssel hetenként 7 
koronától 30 koronáig. Egész ellátás hetenként 
21 kor. Ezenfelül a vasúti megállóhely fentartá- 
sára, az évadra személyenként 2 korona fizeten­
dő Május, június és szeptember hónapokban a 
szobák ára 50 százalékkal olcsóbb. Fürdők és 
fürdő árak : 1 közönséges meleg fürdő lepedővel 
80 fill., 1 törpe fenyő fürdő lepedővel 1 korona, 
1 lápfürdő tisztitó fürdővel és lepedővel 2 kor. 
60 fillér. Lápfürdők csak orvosi rendeletre vehe­
tők. A vendégek szórakozására szolgál a több 
kilométernyi kiterjedésű jól gondozott sétányon 
kívül, számos kirándu'ás vasúton, kocsin, gyalog 
vagy lóháton. Ezenkívül magán a telepen van : 
fedett tekepálya, croquott- és újonnan berende­
zett tenisz-pálya.

TÁTRA-SZÉPLAK.
(Weszterhoiin) Klimatikus és magaslati 

gyógyhely, vizgyógyintézet, nyaraló- és turista- 
telep. 1007 méternyi magasságban a tenger szine 
fölött. A Magas Tátrában, Szcpesmegyében 3l/s 
kilométernyire Tátra Füredtől. Vasúti állomás 
Poprád Felku (Knssa-Oderbergi vasul), mely Buda­
pestül 97», Kassáról íF/a, Zsolnáról 4 óra alatt 
érhető el, 14 kilométernyire van Szépiáktól, Ezen 
állomáson mindig kaphatók kényelmes bérkocsik, 
azért a podgyásszal utazóknak különösen ajánl­
juk. A bérkocsi dija 4 frt. Az ut. az állomástól 
Széplakig rövi ls/4 óráig tart s keresztül halad 
Felka városán, Szalókon és Tátrafüreden. Előze­
tes rendelés esetén saját kocsijainkat küldjük az 
állomásra. Csorba (Csorbái tava fogaskerekű

vasul) és Tátra-Lomnicz vasúti állomások 14 
km., illetve 11 kin.-nyi távolban vannak Szépiák­
tól. Ezen állomások csak turistáknak ajánlhatók, 
miután bérkocsik nincsenek mindig kéznél. Bér­
kocsik és hátaslovak mindig kaphatók. A fosai - 
»ónban tanácsos azokat egy vagy félnappal előbb 
a fürdőigazgatóságnál megrendelni.

Tátra- Széplak a Magas Tátra déli lejtőin, a 
Ferenc József (Gerlachfalvi) csúcs (2663 m.), a 
Tátra legmagasabb csúcsának tövénél, a Tátra- 
Füredet a Csorbái tóval összekötő kocsiút (klo- 
tilda-ul) mentén fekszik, Tátra-Füredet 3l/ä, a 
Csorbái tótól 15 kilométernyi távolban. A silrü 
fenyvcserdő közepette fekvő tölep épületei félkör­
ben csoportosulnak tcrraszokkal szabályzóit, 
szabad, napsütötte téren, közepén hatalmas szökő- 
kuttal, környezve szép virágágygyakkal. A telep­
ről gyönyörű kilátás nyílik délfelé az alacsony 
Tátra sötétzöld szinü hegyeitől körülövezett sze­
pesi fönsikra, észak felé a Koncista, Ferenc 
József, Szalkoi csúcsok meredek oldalaira. Gyógy- 
javallatok ; Kimerültség testi os lelki megerőlte­
tések folytán. Utógyógymód gyanánt lábbadozók- 
nál. Agy-, gerincagyidegek bántalmainál. Neuras­
thenia, hysteria, neuralgiák, hüdések. Álmatlan­
ság, búskomorság. Basedow-féle kórnál. Alkati és 
vérbetegségeknól ; Sápkór, vérszegénység, görvé- 
lyesség, rachitis slb. Váltóláz, malária minden 
alakja. A légzőszervek huruija és az erre való 
hajlam (disposition Szórgkozások és mulatságok: 
a természet szépségeiben gazdag környék, mely­
nek árnyas erdőit és buja növésű rétéit a séta-
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szavaláshoz, tényleg épkviselik érdekeinket 
A naphosszat dolgozó polgárok, a szegen) 
emberek türelmetlenül várják ezekre a 
kérdésekre a feleletet s megjegyzik maguk­
nak, hogy kik és mit tudnak és mit akar­
nak a,z ó érdekeikben tenni.

A zsidó iskola fejlesztése.
— Felhívás a zsidó szülőkhöz. -

Irta: Lowiuger József, zsidó elemi isk. igazg.

Az izr. hitk. iskolaszéke jun. hóban tartott 
ülésén határozatilag kimondta iskolájának h a t 
osztályúvá való fejlesztését. Erre azon magasabb 
szempont vezette, bogy a gyermekek vallásos 
nevelése tökéletesitessék és intensivebbé tétessék.

Minél több éven át irányítja n hitközség 
saját kebelében a gyermekek nevelését, annál 
jobban tudja velük eszményi céljait megértetni s 
őket a vallásos institutiok híveiként a jövőben 
is megtartani. Ez pedig különösen napjainkban s 
első sorban leánygyermekeinknél hitfelekezetunk 
vitális érdeke. Hisz’ ha a családi élet napról- 
napra vészit vallásos jellegéből, annak első sor­
ban az anyák az okai. Fontos tehát, hogy a jövő 
anyái vallási intézményeink híveivé neveltessenek-

Nagy culturmissiót fog teljesíteni az izr. 
iskola ezen fejlesztés által, mert alkalmat ad a 
hithü vallásos családoknak, hogy ezután az ö 
gyermekeik is részesülhessenek abban a s zeren- 
csében, hogy az V. és VI. osztályban előadott 
természettan! tárgyak tanulása által megismer­
kedhetnek az egész világgal, a vallástan, magyai 
nyelv és történet tanulása által ideálokat tudnak 
majd maguknak alkotni, mert bizony eddig in­
kább a tudatlanságban hagyták gyermekeiket 
felnőni, semhogy a szombati iskolába járással 
annak szentségét elhomályosítsák, esetiOg szent 
törvényeinket megszentségtelenitsék.

Az V. és VI. osztály felállításánál különös 
gondot fordítunk arra, hogy ennek elvégzése 
után növendékeink lehetőleg akadály nélkül lép­
hessenek át esetleg a polgári iskolába. „E tekin­
tetben tényleg semmi akadály sem Ívsz, mert a 
német nyelvet, melyből felvételit tartoznak tenni, 
már az elemi iskola harmadik osztályától kezdve 
tanítjuk.

A f. tanévben egyenlőre a negyedik osz­
tállyal egy tanteremben történik az oktatás, de

oda fogunk halai, hogy a nagym. miniszter ur 
támogatását kinyerve, ezen célra önálló tanerőt 
nyerhessünk s akkor mi még fokozottabb mér­
tékben terjeszthetjük a fiatal generálié körében 
azt a szellemet, mely minden magyar zsidó gyer­
meknek sajátjává kell hogy legyen.

Ezúttal felhívom azon szülőket, kiknek 
gyermekeik a negyedik osztályt bevégezték, hogy 
a jövő tanévre is hozzánk írassák he gyei tülkü­
ket az V. osztályba.

A beiratások az izr. népiskolában szép!, hó 
1-én és 2 án d. e. 8-1:! óráig szközöUelnek.

H I II E K,
Az elemi iskolák álamosifása ügyében 

döntő fontosságú a közoktatásügyi miniszter azon 
leirata, mely az elmúlt héten érkezett le a városi 
tanácshoz a megyei tanfelügyelőség utján. E le­
irattal a miniszter némi módosítás kikötése mel 
lett jóváhagyja azt a szerződést, melyet az állam 
nevében a tanfelügyelő kötött. Ha a város a 
miniszter módosítását elfogadja, az állam elemi 
iskoláinkat jövő évi szept. 1-től kezdődő hatál­
lyal átveszi.

Személyi hir. Szűcs Lajos, a zentai főgim­
názium érdemes igazgatója családjával együtt 
két heti tartózkodásra a Balaton mellékére utazott. 
Távolléte alatt Veress Árpád tanár helyettesíti, 

Népünnepély. A zentai önkéntes testület 
és a zentai összes szervezett munkások könyvtá­
ruk javára a népkertben nagyszabású népünne­
pélyt rendeznek. Lesz konletti és szerpentin do- 
bálás, világpósta, népszavazás, léggömbfeleresz- 
tés, versenyező“, lisztfuvás — szóval minden, 
ami egy jó sikerű népmulatság keretébe beil­
leszthető.

Országos vásár. Ma és holnap tartják meg 
városunkban az országos nyári vásárt. Minthogy 
a takarmányhiány miatt a gazdák nagy része 
kénytelen szarvasmarháit eladni, előrelátható­
lag nagy lesz az. állatfelhajtás a vásárra.

Szent István».api táncmulatságok. F. hó 
20-án, Szent István napján négy táncmulatság is 
lesz egyszerre városunkban. Az egyiket a „Zen- 
tai Gazdakör“ rendezi saját helyiségében, a má­
sikat a zentai önkéntes-testület és a zentai ösz- 
szes szervezett munkások rendezik könyvtáruk 
javára a tűzoltó laktanya szertárcsaraokában, a 
harmadik tánczmulatságot á zentai keresztény

szociális egyesület rendezi saját helyiségében, 
tombolával egybekötve, a negyediket pedig a 
kath. legényegylet, mozgófénykép előadással
kapcsolatban.

Petróleum szállítás. A város részére 1909 
évben szükséges petróleum szállítása a városi 
tanácsteremben folyó évi augusztus hó 13-án 
dé'elött 0 órakor zárt írásbeli versenytárgyalá­
son ki fog adatni. Zárt Írásbeli ajánlatok, a ver­
senytárgyalás napját megelőző nap délután 4 
órájáig Zmita város tanácsához czimezve a taná­
csi iktató hivatalához nyújtandók bo és azok 
az árverés napján délelőtt 9 órakor fognak a 
városi tanáé teremben a szóbeli árlejtés befejez­
te után nyilvánosan felbontatni, s az eredmény 
ezen írásbeli ajánlatok figyelembe vételével fog 
megállapittatni. A szállítandó petróleumra vonat­
kozó feltételek, s az ajánlati minta Zenta város 
gazdasági tanácsnoki hivatalban a hivatalos órák 
alatt a versenytárgyalás napjáig megtekinthetők, 
kívánatra a jegyzék 50 fillér beküldése ellené­
ben megküldenie, —

Di-. Kugel Mór budapesti egyet, orvostu­
dor ős jeles képzettségű fogorvos e hó 12-ikén 
városunkba érkezett és a Milacsky Lajos féle 
házban (Szabadkai u'ca 9), már meg kezdte 
fogorvosi működését. Dr. Kugel Mór fogorvosnak 
eddigi működéséről még a szomszéd Magyarka- 
nizsáról is a legszebb elismerő szókat hullottuk 
é.s igy melegen ajánljuk őt fogbetegségben szen­
vedők figyelmébe.

Próbabál. Szigeti György tánemester ma­
gán- táncziskolája növend ikeivel 1903# augusz­
tus hó 22-én, azaz szombaton a Nagyvendéglö 
színháztermében szavalat és szinelöadássa! egy­
bekötött zártkörű disz-tánezpróbát rendez. Kez­
dete pont fél 8 órakor. Műsor : 1. A nővérek. 
(Dialóg ) Farkas Páltól. Előadják : Kiss Etelka 
és Rehák Hajnalka kisasszonyok. — 2. Az uj 
nevelőnő. Színmű 1 felvonásban. Irta . Murai 
Károly. — 3. A nagy lány. (Monológ.) Irta : Far­
kas Imre. Előadja : Piaffenhauser Józsa. k. a. —■ 
4, Szép Ilonka. Irta : Vörösmarty Mihály, szavalja • 
Pető Sándor. — o. Palotás, Bemutatják a hölgy 
tanítványok. —

Bácskaiak a szegedi búcsún. A szegedi 
havi búcsút, mely az árvizkatasztrö’a emlékén ek 
vau szentelve, múlt vasárnap tartották meg a 
bucsusok. A Bácskából ez alkalomra Szegedre 
zarándokoltak Magyarkanizsa, Zenta, Ada, Mar- 
tonos, Petrovaszelló, Szabadka katholikus lakossá 
gén I* ezrei. A körmenetben közel harmincezer 
hivő vett részt.

utak hálózata teszi kényelmesen elérhetőkké, 
mindig uj és változatos benyomást kelt. Lawn- 
tennis, croguet, kugiizó, zongora külön pavilion- 
ban, biliárd, társas esték és kirándulások. Bél­
és külföldi heti és napilapok stb. Tálra Füred 
ta.saskocsival 20 perc alatt, gyalog 3 * óra alatt 
érhető el, kényelmes, vízszintesen futó sétán on, 
mely a Tátra láiogatottabb sétau'ja : úgy, hogy 
a vendégeknek módjukban van, a csendes fesz 
télén széplaki élet mellett bármikor vészt vehetni 
a legzajosabb fürdőéletben. Lakások és fürdők : 
Széplaknak van 8 villaszerű lakóháza 200 világos, 
száraz és tiszta vendégszobával, melyeknek be­
rendezése minden modern követelménynek meg 
felel. Minden szobának vau villanyos esőngetlyüje, 
a legtöbbnek kályhája. Angol Watercloset vízöblí­
téssel. A szobák napi ára 1 K-tól 5 K 60 f.-ig. 
Külünágy ára 60 fillér. Divánágy 40 fillér. Kiszol­
gálás szobánként és hetenként 1 korona, napon­
ként 30 fillér. Egy szoba saisonára 80—300 K 
Kedvezmények : 3 heti tartózkodásnál 10 száza­
lék a szobák árábó1. Elő- és utósaisonban a 
szobák 30—50 százalékkal olcsóbbak. A Kárpát 
Egyesület tagjai 10. az orvosok 25 százalék 
szobaár-kedvezményt nyernek, Ellátás : étkezhetni 
az étteremben és kávéházban étlap szerint és az 
elő- és utósaisonban pensióban, A pensió heti 
ára 28 korona s áll reggeliből: tej, kávé, thea 
vagy csokoládé süteménnyel; ebédből : leves, 2 
hús-étel és tészta ; és vacsorából: friss sült. 4- 
togásos teríték ára 2*40—3 korona Vendéglős : 
May János. Gyógy- és szépitési díj nincsen. 
Protestáns templom Uj-Tátrafüreden van. Katii

templom Tátrcfüreden 1 ami!ó-kirándulásokat 25 
százaléknyi kedvezményben részesítünk. Bővebb 
felvilágosítással szolgál a fürdőorvos : dr. Guhr 
Mihály vagy a fürdőigazgalóság T Ura-S'.éplak. 
Postahivatal és távbeszélő állomás.

Z ÁLNO K..
(Szilágymegye), fejlődésben levő klimatikus 

gyógyfürdő, 697 méterre a tenger színe felett, 
melyet tulajdonosa, Weinreb Márton, tetemes 
anyagi áldozatokkal emelt előkelő fürdőink sorá­
ba. Évadja május 15-én kezdődik s szép1 ember 
közepéig tart. Vasútja Tusnád, Nagy üerzsida. 
Posta- és távírda állomás : Sarmaság. — Rend­
kívüli gyógyhatású, sok ként s vasat tartalmazó 
forrásai évtizedek óta ismeretesek s használtat­
nak jó sikerrel számtalan betegség ellen. Ked­
vező éghajlati fekvésénél fogva nem ajánlható 
eléggé tüdőbetegeknek s olyanoknak, kik hosszas, 
súlyos betegségek után lassan üdülnek. A külön­
féle gyuladások után — mint mell-, hashárlya , 
méhlob stb. — fenmaradt izzudmányok a legrö 
videbb idő alatt szívódnak itt fel. — Zálnok 
(kénes vasas fürdő) Szilágymegye nyugati részén, 
sűrű bükke'rdőkkel koszoruzott hegyek által ké­
pezett kies völgyben" fekszik. Vize vasul és ként 
tartalmaz nagy mennyiségben. Mint a hiteles ve- 
gyelemzés bizonyítja, a zálnoki fürdő tartalmazza 
a legtöbb vasat (014 gr. egy literben). E sze­
rint kettős javadéinak felel meg : kiváló sikerrel 
használják azok, kiknek vasas vízre van szüksé­
gük (tehát mindenféle női bántalomban, továbbá 
sápkórbau, imgrainban szenvedők), de kitűnő

hatású a kénes vízre szoruló betegségekre is 
(ilyen a csuz, köszvény, fémmérgezések stb.) 
Vérszegénység rendes kisérő tünete a makacs 
székrekedés, mely a „vusku’a* alatt egyre foko­
zódik, de ha a vasas vízben kén is van jelen, 
ez a kellemetlen mellékhatás elmarad ts éppen 
ezért megbecsülhetetlen a zálnoki viz. Zálnok 
ezenkívül egyéb gyógytényezökkel is rendelkezik, 
a melyek közt legfontosabb kitűnő hegyi leve­
gője s igy a légzőszervek bántalmaibau szén ve 
dőkuek is melegen ajánlható.

A parkírozott, virágos udvart fákkal védett 
22 lakószoba környezi, melyeket fedett folyosó 
köt össze a tágas étteremmel. A kényelmes 
fürdőszobákban 32 kád van. A fürdőépületek 
mögötti nagy kertben fedett tekepálya áll a ven­
dégek rendelkezésére. A lakószobákért, fürdőkért, 
élelmezésért hatóságilag megállapított olcsó árak 
számitattnak. Vasúti állomás az egy órányira 
fekvő Sarmaság. Szoba árak, nagyság és fekvés 
szerint 1 koronától 2 korona 40 fillérig váltakoz­
nak. Családi szobák 2 korona 16 fillértől 2 ko­
rona 70 fillérig, Fürdöárak : Közös fürdő 50 fill- 
Külön fürdő fakáddal 64 fiiIIér. Külön fürdő cink­
káddal 72 fillér, Kurtaksa, egy hétre 2 korona, 
azontúl 4 korona. Posta egy órányira Nagy-Der- 
zsidáu, a hova és a honnan naponta küldöncz 
jár. Távirda Sarmaság. Megkeresésre prospektust 
és minden egyéb felvilágosítást nyújt a tulajdo­
nos : Weinreb Márton Zálnok, u, p. Nagy-Der- 
zsida (Szilágymegye).



vtiidífvósz pusztítja. F. évi márczius havá­
ul agy ar birodalomban öszzesen 7906 ba,V‘ ha|, m0g tüdégümőkórbau. E számból B, 

ífl" varmegyére 239 Bajára 8. Szabadkára 
4° Újvidékre 16 és Zomborra 11 halálozási

eset jut. . n ..
Pályázat Iskolai szolgai állásra. Uyore

MAtvás pedellus állásáról lemondott, lomoudá- 
tt gimn. bizottság elfogadta és a megüreso- 

S iskolaszolgái állásra pályázatot hirdet. A 
\ázat feltételei a főgimnáziumi épület kapu• 

It,!'kifüggesztett hirdetményben olvashat.,.
11 n utazásnak is van árnyoldalai. Vasúton 
uUzásnál por ós légvonal ; sétálás közben kön- 
' el, meghűli magát az ember, és ha este le 
Junk a szabadban, meghűlünk, mielőtt ószre- 
venaök. De hát o miatt még sem maradhat ott­
hon az ember ! A por és légvonat következmé­
nyei ellen egyszeiüen Fay-féle valódi szódén! 
ásványpasztillákat szedek ; ha meg vagyok hűtve, 
megint csak Fay valódi szodenijét veszem elő 
és lássa csak ! nékem az utazás mindig javamra 
vált. Jegyezze meg magának : Fay valódi szódé­
it kell használnia. Egy dobozzal csak 1.25 
koronába kerül és minden gyógyszertár drogéri­

ában és ásványvíz kereskedésben kapható. 
Főraktára Budapesten : Egger Lei» dr. és Egges 
j vi, Váczi-körut 17. Hochmeister Frigyer 
útidul’V., Hold-utca 8„ Thallmayor ós Seitz, V., 
Zrinyi utca 3., Török József, VI,, Király-urna 21.

A takarmány tilalom. A takarmány hiány 
folytán beállott mizériák megszüntetése érdeké­
ben a kereskedelmi és iparkamarák a kolozsvári 
iparkamara kezdeményezésére most felterjesz­
tést intéztek a kormányhoz, amelyben a követ­
kező intézkedéseket ajánlják a miniszterek ügyei­
mébe. Köztudomású dolog, hogy a tartós szá­
razság az összes takarmányféléket majdnem tel­
jesen megsemmisítette. Póttakarmányra sem igen 
számíthatnak állattartó gazdáink, mert a legelők 
a legtöbb helyen kopárok. Ilyen helyzetben ta­
karmány-ínségre lehetünk elkészülve, amely köz­
gazdaságunk egyik legjövedelmezőbb ágát, szé­
pen fejlődő álatlenyésztésünket, beláthatatlan 
veszedeb mmel fenyegeti. A veszedelem már is 
jelentkezik, mert gazdaközönségünk kénytelen 
állatjain legnagyobbrészt és pedig potom áron 
túladni, hogy a bár végletekig megcsökkentett 
állatállomány eltartását biztosítsa. Az országra 
zúduló, e közgazdasági veszedelemmel szemben, 
a bajnak enyhítése érdekében a következő intéz­
kedések foganatosítása volna gyakorlatba veendő. 
Állattenyésztésünk védelme szempontjából leg­
első intézkedés volna a takartnánykíviieli tilalom 
elrendelése, hogy a hazai lakavraánytevmelés a 
halfogyasztás kizárólagos szolgálatában maradjon 
Felettébb indokolt volna, ha a földmivelésügyi 
kormány az erőtakurmányok beszerzését elősegí­
tené azzal, hogy az összes kincstári birtokok 
feleslegét mérsékelt áron közrebocsátaná Ezen 
intézkedés már azért is áldásos lenne, mert a 
takarmány árak mérséklésére hihetőleg jótéüo- 
nyan befolyna, A másik intézkedés az volna, 
hogy a takarmáoynemüek szá litásáná! a belfov- 
gnlombm a legmeszebbme .ö vasúd fuvardíj - 
kedvezmények engedélyeztessenek. A takarmány­
félék túlságos megdrágulása már egymagában is 
rendkívüli káros hatással van a gazdaközönsé- 
günkro és közvetye állattenyésztésünkre, indo­
kodnak latszik tehát a bajok némi enyhítését a 
vasúti díjtételek időleges leszállításával lehetőleg 
mérsékelni. Ott, ahol csak a köteles erdővédelem 
megengedi, az állami erdőségekben a legeltetés 
kivételesen és korlátolt időre engedtessék meg. 
Minthogy pedig az uj végrehajtási novella kis­
gazdáink hitelét lényegesen megrendítette, a 
bedugult bankhitel következtében viszont télöj 
hogy gazdáink az uzsora hitel veszt delménok 
lesznek kiszolgáltatva. Nézetünk szerint az állam­
kormányzat további gondoskodása e veszélylyel 
szemben tehát az lenne, hogy gazdáink részére 
olcsó hitel biztositassék. Lényeges eredmény 
volna e tekintetben elérhető, ha az országos 
központi hitelszövetkezet kebelében működő fa­

lusi hitelszövetkezetek e célból megfelelő pénz 
'»éli támogatást nyernének, a végből, hogy a 
gazdák hitelszükségletét fokozottabb mérvbon 
kielégíteni képesek lehessenek.

Árverési hirdctmtuy A n igyréti 1. II. III, 
kaikaturabeli földek a helyszínen folyó évi augusz­
tus hó 24 én és következő napokon délelőtti 
nyilvános árverésen ki fognak adatni. Az árve­
rés a ürumböck alatti Ilik kaikaturabeli földek­
nél kezdődik.

A gyümölcsfák faértóke. Ha gyümölcsfá­
inkkal már nem vagyunk megelégedve, akkor 
távolítsuk el azokat, mielőtt odvasokká és kor- 
hadiakká váltak vagy teljesen elhaltak volna. A 
legértékesebb fát adja a diófa ; olyan 50 éves 
diófa, melyért 150 koronát űzetnek, nem is 
tartozik a ritkaságok közé. A diófa szerény igé­
nyeire, dir terméshozamára, különösen azonban 
fájának értékére való tekintettel ennek a fának 
az ültetését ttján.hatjuk. Az aimafa faja kiválóan 
alku uras eszterg vyos munkára. Továbbá gyü- 
müícsprések előállításává, mely célra csak igen 
kemény lat használhatunk, szintén előszeretettel 
és nagy előnynyel használják az almafa faját. A 
körtefa fája valamivel az almafáé mögött áll. 
Igen jól használható vajz-sinok és háromszögek 
s'b készítésére, mert azzal az előnynyel dicsek­
szik, hogy nem tágul és nem vetemedik meg, 
mint más fafajta, mikor azok a levegőnek van­
nak kitéve. A körtefa továbbá a puszpángfa 
pótlására és a becses ébenfa utázátára szolgál. Az 
öregebb cseresznyefák fáját az asztalosok a becses 
e j ritka mahagomfa pótlására és utánzásává hasz­
náljak. Különösen igen könnyen fényesíthető és 
akkor igen szép színűvé válik. A szilvafa fája 
toícg technikai eszközök, mint töltöget tó kannak, 
vödrök stb. előállítására való. A barackía fáját 
szép színe es szép tarujza miatt finomabb 
asztalos munkára használják. — A téli idő a 
legalkalmasabb arra, hogy olyan lakat, amelyek

Nyilt-tér.')
Értesítés.

Tudomására adom a t. közöneégneki 
hogy több helybeli ismerősöm felszólítására 
f hú 12-től kezdve

Zentán, Milacsky Lajos úr házában
(Szabadkai-utcza)

fogorvosi és műfogászati
rendelést tartok.

Medicináé

Dr. Kugel Mór
a száj és fogbetegségek szakorvosa,
Budapesten. V,, Károly-körút 2. 1.

*)K rovíV. alatt közlőitekért nem vállal feleléiéget 
a szerk.

kolelöa szerkesztő ós kiadótulajdonol

Fekete Sándor

mar nem teremnak vagy egyébként iuvánui v a 
,ot hagynak halra, kiirtsuk .

«aztartusban fontos a mohai Agues for­
rás. Bővebbet a megjelent hirdetés.

Magyar Otiiou. E1 se rangú penzió. Családok 
házaspárok és magános urak részere. Elegánsan 
b -rendezett külön bejárati szobák, liézagyak, tur­
duk, üu. Olcsó árait. Budapest, Főherceg Sándor 
u cu 8u szám.

Legjobbak a
RESICZAI EKÉK, 

L0S0NCZ1 VEIÖGÉPEK
és

Kalmár-féle rosták
Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket.

MAGYAR KIR. ALLAMVASUTAK 
GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE

BUDAPEST,
V,, Váci-körut 32.

Usiíuis 
Kockás 
Shantung 
Ar miire

ia „ííeimsbei g„ 
selyem 1 lí 50 t.- 
töl feljebb, ber­
ni imtve é# vám 

díjmentesen. Hinta 
postalordultáTal

Megrendelések bármely nyelven 1 utézendők .

aa MCilfatót. Henn-őberg >n Zürich.

SB Bíi

6YERMEKÜSZTJE
csecsemők íábbadozók 
gyomorbajosok részén 

Á LEGJOBB ALPESI TEJET TÁRTÁIMAZZÁ
[gy dobozára 1kor.80fi!l.kaphaíú minden gyógysiertérbafi 6 
és drogsriában.ugyanott ismertefö Íretek ingyen. 1

AMERIKA
Elutazás Iítivrebdl minden szombatoa, 

BÓCSbŐI minden kedden.
Utazási jegyek a

Francia vonalra
Amerikai vasúti jegyek bármely 

állomásra eredeti árban.
fi Bővebb felvilágosítást ingyen és bévweutve 

CSAKIS a

FRANCIA VONAL .1.
B écs, IV. Wiedener Gürtel Nr. 16.

(A déli- ős államvaspályával szemben.) 
"W A címre gondos ügyelet kéretik.

UJ FAÜZLET!
Van szcrensc-m a a. é, közönség szives tudomásává- hozni, hogy

Pártos Sándor úr faüzletét
vétel útján átvettem és az eddigi telepen (Adai-utca) tovább fogom vezetni, 

Üzletemben mindennemű

*«•. SpüJUáts, "bögxvA*- és tüsiféfc w
valamint cochs (pirszéu), porosz szén, cement, mész stb. árúkat fogok rak­
táron tartani és Vgfőbb törekvésem leend mélyen tisztelt vevőimnek bizal- 
mát lelkiismeretes és pontos kiszolgálás által kiérdemelni.

jra Szives pártfogásukat kérve, teljes tisztelettel :
Él Flescb Márton.

fv-vBlhuSElSÍ iaiS$?s||ijp2M0SÍiBlSEISÍ|Sü!9SÍ|K>S5iS| ÉjjiK
HxJSi ISlíiSlHI isii*-:
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Elbnyomda
(DruUkolas)

Több mint 
.-. 600 
mintával
felszer ‘ive 

Mintakönyv vei

eladó olcsón.
Megtekintluv A

Fekete Sándor
k<Í!)>VK<*i'PS'kHllv ' b. 11

------ lg]-

KISS
(<'zéginlaj lonoHok : Fekete Géza Kiss Sándor és Weiner Lipot)

famegmunkáló ipartelep és bútorgyár
Z Fj NVA. Sörgönyczim : HŰTORGYABTelefon: ;lt

Elvált ti teljes lakberendezéseket minden 
y ,, stílben es k vitelben, a legegyszerübotöl
KÜ.Jl a legfinomabbig.

PIPERE BÚTOROK. ---------- -

Lapunk részére hí de 
tések felvétetnek 

kiadóhivatalunkban.

Uj szép rózsaburgonya
4 frt, 50 métermázsankent ah Temesvát 
Józset-viu o \ Zs.íkok lő kr. dara1 muk • r 
E ó- 7. koc^irakomá nveknál kft lön árjáidat

Heiter L-idor
Temesvár
Józsefváros,

Á

BÚTORKERESKEDŐKNEK EN-GROS ÁR. —
Iroda üzlet-. kávéhtz , rs éttermi
berendezések porta ok, ajtók, ablakok
;; készítésé. ;;
K vállal: aszta «soktól 31 Éli SÉKELT ÓRAÜ1JAK mellett asztalos-és 

kii önösen ({fiiiet in unkákat (íEP ÁLTAL teljesen elkészítve.
:—~~----------------— Hűl •••----------

SVflNYVlZ

lÁ(Hf 
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iUílíllU uüu

Szvi’-av< ú keHem-*«, Favanyl.i« hú, vasroeotesitett,

ItENDKI V ÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VÍZ.
Üdít-, gyógyít ! Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra husziálva. vese- és hólyagbajoknál, a vesotne- 
ilei c-' id.Ht huriit.jaioAI, hugykő- és fövényképződésnél, a lég­
utak és a kiválas/.tószcrvok huvutos bántalmainál kitűnő liatA- 
sunak bizonyult, — Prospektust kívánatra küld a forráskezelfiség :

t/SuscS-ong buziást gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön

?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a
legbiztosabb óvós- er.

Minden kid földit 
fölülmúl buzink 
természetr,s >itii ^ 

savas vizek király«:

f&'ss Millenium! nagy 
éremmel kitüntetve.

forrÓft Kitűnő asztali, bor- TUIltlo és gyégyviz, a gyo­
morégést

rögtön imv'sv.ünte’i, párat''in g! odgygerfes"lő, használata valódi ríldas gyomorbajosoknak.

Mint term 
nemcsak biz

én -d -s • zé'i-avlús .'isványv z, f-ll ét b-niil tiszt a, ke’lem-s és olcsó aavanyúviz ; dús szénsavfcartalmánál fogva 
zk'S ó éi i/i-r ferfé//, eleinek ellen, In nern a henne foglalt gyógyaókivil f 'gva kitűnő szere a legkülönféléhb 

gyomor-, légcső- és húgyszervi beIogségekne!<. Azért, tehát

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a 
gyomor-, hél- és légcsííliuruttól szabadnod 
akarunk.

Dr. Kelly.

Ibisznáijuk a m< hai Ágnes-forrást, ha a 
vr-ebajt gyógyi miii akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk n mohai Ásnes-forrást, lia ét- 
vágyliiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Ilaszánljuk a mohai Ágnes-forrást, ha máj. 
bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Kedveit bor viz. Kaphii'ó ninden fíiszei üzletben én elsőrangú vendéglőben.

Olcsóbb a s>ódavi>nél.
Kedvelt borviz.

Fő aktár : Stolcz Dezső úrnál Zeiitúll. 
m /Me-. y^rraMawim'ii ■wiiii'wrviiii—■uiiw limn m

Mázt,nitások sztu .i .1 in sf.' i-t'i-.=«i él v'v•mivel mgyobb üvegekben minden kétes értékíí mesterségesen szénsavval
telített víznél, vő; ,/ódiv znél is olcsóbban adja, h gy ms Agnes forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen

megszerezhesse.

Nyomatott Fekete Sándor könyvnyomdájában Zentán.


